

2010.

KISÉR

MÁRCIUS

A JÁSZKISÉRI POLGÁROK LAPJA 120 Ft

HÚSVÉT

A **húsvét** a keresztények legfontosabb ünnepe, de a tavaszvárás, a tavasz eljövételének ünnepe is, amelyet március vagy április hónapban (a Hold állásának megfelelően) tartanak. A Biblia szerint Jézus – pénteki keresztre feszítése után – a harmadik napon, vasárnap feltámadt. Helyettesítő áldozatával megváltotta minden ember bűnét, feltámadásával pedig győzelmet aratott a halál felett. Az eredetileg zsidó ünnep (héber nyelven *pészah*) az egyiptomi fogságból való szabadulás ünnepe volt. A húsvét egybeesik a tavaszi napéjegyenlőség idején tartott termékenységi ünnepekkel is, amelynek elemei a feltámadás, az újjászületés. Húsvét az azt megelőző időszak, Jézus sivatagi böjtjének emlékére tartott negyvennapos nagyböjt lezárulását jelzi. A böjt után ezen a napon szabad először húst enni. A böjt utolsó hetének neve: „nagyhét”, a húsvét utáni hét húsvét hete, egyes magyar vidékeken „fehérhét” – fehérvasárnapig tart.

A húsvét héber neve „pészah”. A szó „kikerülés”-t, „elkerülés”-t jelent, utalva arra, hogy a halál angyala elkerülte a zsidóknak bárány vérével megjelölt házait. Innen származik a ritkábban használt angol név, a *passover* is. A kifejezés az ünnep magyar nevében nem található meg, de Csikménaságon a húsvéti körmenet neve: „kikerülés”. Az angol Easter a német Ostern szóval együtt keresendő. Őse egy germán istennő, Ostara a tavasz keleti (v.ö. angol East, német Ost) úrnője, ünnepe a tavaszi napéjegyenlőség idején volt.

A keresztény egyház szertartásaiban a hosszú ünnepi időszak átfogja a kora tavasz és a nyár elejei hónapokat. Az előkészületi

idő a nagyböjt, amely Jézus negyvennapos sivatagi böjtjének emlékére, önmegtartóztatására tanít. Ezt kisebb-nagyobb ünnepek követik s a húsvéti ünnepekör a pünkösdvel zárul. Virágvasárnap a húsvétvasárnap előtti vasárnap, nagyböjt utolsó vasárnapja. Jézus bevonulása Jeruzsálembe, ahol a nép ünnepelte. Ilyenkor hagyományosan barkát szentelnek, s körmenetben vonulnak be a templomba.

A nyugati kereszténység húsvétja mindig március 22. és Április 25. közé esik (beleértve a határokat is). A következő nap, húsvéthétfő a legtöbb keresztény hagyományú államban hivatalos ünnep.

A húsvét és a hozzá kapcsolódó ünnepek a mozgó ünnepek közé tartoznak, azaz nem esnek a Julián-naptár szerinti év ugyanazon napjára minden évben. A Nap mozgása mellett a Hold mozgásától is függ a dátum némileg a héber naptárhoz hasonló módon. A húsvét helyes időpontja gyakran vita tárgya volt. Az első niceai zsinat 325-ben határozott úgy, hogy az egyház tagjai a húsvétot ugyanazon a vasárnapon ünnepeljék, és pedig legyen a keresztény húsvét időpontja a tavaszi napéjegyenlőség utáni első holdtöltét követő vasárnap. Sajnos ennek meghatározására nem jelöltek ki módszert, így például az alexandriai pátriárka és a római pápa alá tartozó egyházrész másképpen számította a húsvét időpontját. Később a 6. században alkotta meg Dionysius

Exiguus azt az eljárást, amely azóta is az alapját képezi a húsvét időpontja kiszámításának.

Amennyiben csillagászati értelemben vesszük a „tavaszi napéjegyenlőséget követő első holdtölte utáni vasárnap” formulát, természetesen nem feltétlenül kapjuk meg a húsvétot. A katolikus egyház 1581-ben kánonban rögzítette azt a számítási módot, mely meghatározza ennek naptári helyét. Mostanra az ortodox egyházakon kívül minden keresztény egyház ehhez az eljáráshoz tartja magát. Az ortodox egyházak dátumszámítási módszere maradt a gregorián naptárreform előtti Julián-eljárás.

Aszíriai Aleppóban ülésezett 1997-ben az Egyházak Világtanácsa. Azon javasolták, hogy a hagyományos,

képletokra és táblázatokra alapuló számítás helyett csillagászati megfigyelések alapján határozzák meg a keresztény húsvét időpontját, ezzel megszüntethető lenne a keleti és nyugati egyház közötti eltérés is, hiszen a megfigyelés (illetve a közvetlen csillagászati meghatározás) mindegyik egyházrész számára objektív módon rögzítené az ünnepnap dátumát. A reformjavaslat szerint a bevezetés 2001-ben lett volna, de lényegében egyik tag sem fogadta el még.



MÁRCIUS - Böjtmás hava

Március 12. Gergely napja

Gergely-járás: az iskoláskorú gyermekek országosan ismert, színjátékszerű játéka. A nap ünneplését IV. Gergely pápa rendelte el 830-ban. Elsősorban köszöntő, adománygyűjtő célja volt. A diákok ezekből az adományokból teremtették meg a tanulásukhoz szükséges anyagi feltételeket. Ezen a napon vetélkedőket, diákpiüspök-választást és felvonulásokat rendeztek. Gergely napjához időjárás- és termésjóslás is kapcsolódott. Ismert mondás, miszerint ha ezen a napon esik a hó: "Megrázza még szakállát Gergely."

Március 18. Sándor napja

E naphoz kapcsolódó mondás: "Sándor, József, Benedek, zsákban hozzák a meleget!"

Március 19. József napja

A gyermek Jézus gondviselőjének, Józsefnek az ünnepe. A három jeles nap közül (Sándor, József, Benedek) szokásokban és hiedelmekben a leggazdagabb József napja. E naphoz fűződik az időjárás- és természetjóslás, sőt a haláljóslás is. Ezen a napon érkeznek a fecskék. Ide kapcsolódik ez a kedves mondás: "Fecskét látok, szeplőt hanyok!"

Március 21. Benedek napja

A bencés rendet alapító Szent Benedek ünnepe. Benedek napján zsírt és fokhagymát szenteltek, amelynek gyógyító erőt tulajdonítottak.

Március 25. Gyümölcsoltó Boldogasszony napja

Jézus fogantatásának ünnepe. E nap alkalmas a fák oltására, szemzésére.

A lap havonta 550 példányban jelenik meg, a Jászkisér Gyermekéiért Alapítvány – Teleház kiadásában XVI. évfolyam 3. szám ISSN 2060-4750

Munkatársak:

Balászné Ráczi Tünde
Fazekas Lajos
Gál Andrásné
Hajagos Katalin
Kiss Jánosné
Nagypál Sándorné
Rapi Izabella
Torma Márta

A tipográfiai munkák a Teleházban készülnek.

A szerkesztőség címe:
5137 Jászkisér, Fő út 4.
Telefon/Fax:
(57) 550-170

Internet cím:

<http://alapitvany.civilkiser.hu/telehaz>

e-mail:

jaszkiser@telehaz.hu

A KISÉR megjelenését az újságban megjelenő hirdetések támogatják.

A lap ára 120 Ft

A Kisér nyomdai munkáit

Juhász László
a TelePrint Nyomdában készítette,
Jászkisér, Fő út 4.
Telefon/Fax: (57) 550-170

A lapban közölt olvasói levelek nem szerkesztőségi vélemények, ezekért felelősséget nem vállalunk!

Megjelentetni kívánt írásait, cikkeiket minden hónap 10-ig a szerkesztőségbe eljuttatni szíveskedjenek!

Pályázati felhívás

Immár hagyományosan ebben az évben is meghirdetésre kerül az Országos Balesetmegelőzési Bizottság nagysikerű, felmenő rendszerű gyermekrajz-pályázata: „**Közlekedésbiztonság gyermekszemmel**” címmel.

A pályázaton óvodások (3-6 éves), alsó tagozatos (7-10 éves) és felső tagozatos (11-14 éves) általános iskolai tanulók vehetnek részt.

Az alkotások mérete **A/4 vagy A/3 méret** lehet. Alkalmazott technikák: grafit, színes ceruza, zsírkréta, lino, tus, tempera, olaj, diópác, szénrajz.

A rajzok hátoldalán kérjük feltüntetni:

- készítője nevét, életkorát

- lakcímét,

- az oktatási intézmény nevét, pontos címét és telefonszámát.

A beérkezett pályaművek értékelését a Megyei Balesetmegelőzési Bizottság által felkért zsűri végzi, és korosztályonként a legjobbnak ítélt 5-5 alkotást juttatja el az Országos Balesetmegelőzési Bizottsághoz.

Beküldési határidő: **2010. árpilis 09.**

Beküldési cím: **Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Balesetmegelőzési Bizottság 5000 Szolnok, Baross út 39.**

Az OBB szakmai zsűrije által kiválasztott alkotások 2010 májusában kiállításon vesznek részt, amelynek helyszínéről és időpontjáról, és az alkotók díjazásáról értesítést küldünk. 1. díj. kategóriánként 1-1 kerékpár, 2-6. díj: kategóriánként tárgyjutalom.

A pályaműveket nem őrizzük meg és nem küldjük vissza.

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapitányság Közlekedés rendészeti Osztály

Hagyományos disznóvágás a Tájházban

2010. február 13-án került sor az első hagyományörző disznóvágás bemutatására a Tájházban. Sebők Péter és Nagy Gyula kezdeményezte és vállalta magára szervezését a disznóvágásnak. Céljuk az volt, hogy felelevenítsék hagyományainkat, megmutassák azt a „jövő nemzedékének” s nem utolsó sorban, hogy jól érezzük magunkat. Segítségül hívták a Csete Balázs Honismereti Egyesület tagjait, akik részt vettek az előkészítő munkálatokban és a disznóvágás napján a keze alá dolgoztak hentesmesterünknek.



A disznóölés, s az utána következő disznótör a téli hónapok jelentős és várt eseménye volt a régi időkben. November 30-ával kezdődtek, így nem véletlen a "disznóölő Szent András" elnevezés. Régen még a gyermekek sem mentek aznap iskolába. Ez alkalommal már a megelőző hetekben folyt a szervezés, azon a héten pedig odakerült a kemence fűtéséhez használt száríz, a disznó perzseléséhez a szalma és a fa. Előkerültek a régi nagy vājlingok, fazekak, teknők, minden, amit a disznóvágáskor használtak. Nagy izgalommal és várakozással készültünk a szombati napra. A házigazdák már hajnal 5 óra előtt gyülekeztek a Tájház udvarán, s még alig pitymallott, megérkeztek a böllérek, fogók és a nézelődni, szórakozni vágyók. 6 órakor felsorakoztak a böllérek (korabeli ruhákban beöltözve: kucsma, kabát, csizmanadrág, csizma), Nagy Gyula és Sebők Péter néhány szóval köszöntötték a közönséget, majd körbekínálták a pálinkát s kezdődhetett a disznóölés. Szegény jószág csendben várta sorsát, majd a fogók gyorsan körbekapták és szakszerűen a földre döntötték, majd következett a szúrás. Természetesen a vért megszedték, amiből elkészült reggelire a finom hagymás vér. Ezután Menyhárt Pista bácsi segítségével felelevenítették a szalmával való perzselést, sokan most láttak először ilyet. A gyerekek kistüzet készítettek, amit egész idő alatt tápláltak nehogy kialudjon. Ebben melegítették a járómszeget, amivel a fülénél, körmenél sütötték, pirították barnára a disznó bőrét, és ezzel gyújtották meg a további perzseléshez szükséges szalmát. Amikor leégett a szalma, következett a faperzselővel történő pirítás. Ezt a munkálatot Nagy Gyula mutatta be, ez már gyorsabb és korszerűbb volt a szalmával történő perzselésnél, de még ez is igen nehéz munka volt. Végül pedig a legújabb technikával, a gáziperzselővel fejezte be Sebők Péter a disznó perzselését. Közben sűrűn kínálgatták a pálinkát, a forralt bort és a honismereti egyesület nő tagjai által sült krumplis, sajtos és hájas pogácsát a bölléreknek. Ezután a disznó mosása következett, majd a bontása, természetesen orjára, hiszen a parasztcsaládoknál ez volt a hagyományos bontás. A nézősereg körben állva figyelte a munkálatokat. Csakhamar darabokban bekerült a disznó az asztalra: sonkák, szalonnák, hāj, hasaalja, s megkezdődött a húsok feldolgozása. Az üstbe kerültek a

hurkába valók, darabolták a peccsenyének a húsokat. Közben az asszonyok nekiláttak a bél mosásának és készítették a reggelit. A kemencét is már 5 órakor kezdte fűteni Csintóné Eszti néni és Benedek József, hogy jó meleg legyen, mire bekerülnek a húsok sülni. A zsírszalonna darabolása után a böllérek is leültek reggelizni, ezután folytatódott tovább a feldolgozás. Ledarálták a kolbásznak való húsokat, fateknőben bekavarták, majd hastöltővel megtöltötték a kolbászt. Nem kis munka volt mire végeztek vele. Közben üstben sült a zsír és főzték a hurkába való rizst. Ez alatt az asszonyok feltették az orjalevesnek való, felkészítették a finom töltött káposztát. A férfiak munkaközben énekeltek és pikáns szólásokkal szórakoztatták az asszonyokat. Végül a hurka készítése következett, itt már az asszonyok is segítettek tölteni, na meg peckelni, majd forró vízben kiabálták a vastagbélbe töltött hurkákat, ezután a kemencébe kerültek sülni. A vendégek, nézelődők folyamatában láthatták, hogyan készültek a disznótörös finomságok, melyeket végül meg is kóstolhattak. Délután három órára szinte minden megfőzött, kisütött étel elfogyott. Közben az asszonyok feltakarították a szobát, elmosogattak, helyre rakták az edényeket. Majd összehajoltunk, mindenkinek hazakerültek az edényei, tűzhelyei. Kellemesen elfáradva mentünk haza. Következő hétfőn pedig kiértékeljük a szombati eseményeket. Mindenki egyöntetű véleménye volt, hogy folytassuk tovább, éléssük újja ezt a szép hagyományt. Köszönjük minden segítőtő munkáját, aki hozzájárult a disznóvágás sikeres lebonyolításához. Különösen Sebők Péter és Nagy Gyula fáradozását, több napos munkáját köszönjük, akik segítettek nekünk abban, hogy felelevenedjenek a régi, szép emlékek, gyermekkorunk disznóvágásai.

TM

Az eseményen készült fotók megtekinthetők a következő oldalakon: www.civilkiser.hu, <http://honismeret.civilkiser.hu>

Adójának 1%-át a következő helyi civil szervezeteknek ajánlhatja fel:

Jazyges Íjász Egyesület

18841156-1-16

Jászkisériek Baráti Egyesülete

18837445-1-16

Jászkisér Gyermekéiért Alapítvány

18822843-2-16

Jászkiséri Mentőkért Alapítvány

18841084-1-16.

Jászkiséri Polgárőr Egyesület

18840825-1-16

Kis-Ér Sporthorgász Egyesület

19216179-1-16

Önkéntes Tűzoltó Egyesület

18831494-1-16

Pendzsom Néptánc Egyesület

18827903-1-16

Természetjárók Gyermek Egyesülete

18830211-1-16

Támogatásukat előre is köszönjük!

A civil kerekasztal február 5-i megbeszéléséről

2010. Február 5.

1. 2010. évi rendezvénynaprár

Torma Márta elmondta, hogy az Önkormányzat Képviselő-testülete, a Kulturális Bizottság javaslatai alapján jóváhagyta a 2010-re tervezett önkormányzati rendezvényeket. A szükséges forrásról február 25-én a költségvetés elfogadásakor döntenek. A civil szervezetek egy része már leadta a tervezett programok tervét, ezeket is figyelembe véve hamarosan elkészül a bővített programterv.

Balog László kérdésére a **jelenlévők megerősítették**, hogy a Civil Kerekasztal koordinálásával az **idén is részt akarnak venni május 1-én esedékes Civil Majális megrendezésében.**

Nagy Gyula javasolta, hogy teremtsen a CKA anyagi forrást a Dongó Sörkert helyszín biztosításával kapcsolatos költségeinek kifizetésére. Az áram és vízdíj, valamint a takarítás költségeire gondol. A következő találkozóra információt kér Szabó Ervintől a szükséges összegről.

Tóth Magdolna bejelentette, hogy május 16-án 16,00 órákor a Pedagógus Női Kar koncertet tart a katolikus templomban.

Rác Judit bejelentette, hogy a múlt évi Civil Majálison résztvevő kézzel készített csoport május 8-án jászkiséri gyermekcsoportot kíván vendégül látni. A meghívót hamarosan elküldik. A csoport utazását a Csete Balázs Általános Iskola és a Küllkapcsolatok Baráti Egyesülete szervezi meg.

2. Önkormányzati fejlesztési tervek

Balog László bejelentette, hogy Hajdú László polgármester úr kérésére ezt a témát a következő találkozón beszélik meg. Február végén lesz elfogadott költségvetése az önkormányzatnak, annak függvényében pontosítják a képviselők a fejlesztési terveket is.

Balogh György a Művelődés Háza igazgatója röviden ismertette a március 1-én kezdődő tájház felújítás és a helytörténeti gyűjtemény átalakítás tervezett munkáit.

Torma Márta elmondta, hogy folyik a Jászság kistérség könyvtárait érintő fejlesztési projekt, aminek keretében elsősorban számítástechnikai eszközbeszerzésre és az állomány egységes nyilvántartásának kialakítására kerül sor.

Kérte a jelenlévőket, hogy a település városközpontjának kialakításához készített tervekről írásban vagy elektronikus levélben juttassanak el véleményeket, javaslatokat a polgármesteri hivatalba.

A jelenlévők eldöntötték, hogy a február 26-i CKA találkozón külön témaként megbeszélik a „Fő tér” projektet.

3. Tájékoztató az Önkormányzat 2009. évi Civil Alap

felhasználásáról készült beszámolókról

Balog László, aki egyben az Önkormányzat Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottsága elnöke is tartotta meg a tájékoztatót. Elmondta, hogy minden támogatott civilszervezet határidőre elszámolt. A képviselőtestület megállapította, hogy minden szervezet a pályázott célra, Jászkisér fejlődése érdekében használta fel a támogatást, amiért köszönet illeti őket.

Reményeik szerint 2010-ben is lesz felosztható Civil Alap, amiről várhatóan áprilisban lehet dönteni. A támogatási szerződésben több pontosítást fog a jegyző úr érvényesíteni. Azok a szervezetek, melyek nem önálló jogi személyként tevékenykednek, a Művelődés Háza nevére szóló számlákkal tudnak elszámolni. Az év közbeni képviselői tiszteletdíj felajánlásból kapott támogatással is következő év elején, hasonlóan a Civil Alaphoz kell elszámolni. A polgármesteri keretből kapott soronkívüli támogatással az átvételkor meghatározott időpontig, a polgármesteri hivatal nevére kiállított számlákkal kell elszámolni a jövőben.

4. Egyéb bejelentések, javaslatok

Torma Márta elmondta, hogy március 2-ig lehet az NCA működési célú pályázatát beadni.

Kérte a jelenlévőket, hogy az Önkormányzat által alapított és adományozható elismerésekre vonatkozó javaslataikat juttassák el polgármester úrhoz. **A jelenlévők úgy döntöttek, hogy a következő találkozón lehetőség szerint közös álláspontot fognak kialakítani erről.**

Balog László javaslatával a jelenlévők egyetértettek, így **a következő találkozóra meghívja a LEADER pályázatokat kezelő szervezet képviselőjét**, akitől a civilszervezetek számára meghirdetett pályázatokról várnak tájékoztatást.

Juhász László kérte a civilszervezetek képviselőit, hogy minden hónap 10-ig juttassák el híreiket, írásait, fotókat a Teleházba, mert csak akkor tudja a KISÉR újságban megjelentetni. Ugyancsak fontos, hogy látogassák a www.civilkiser.hu honlapot.

Balog László bejelentette, hogy a Civil Kerekasztal következő találkozója február 26-án lesz.

Jászkisér, 2010. február 05.

Balog László ÖTE elnöke Civil Kerekasztal koordinátora

Nyugdíjas hírek!

Farsang

Hesp Edéné: Télutó hava

*„Mi meg addig táncoljunk,
farsangoljunk, vigadjunk,
mert ha múlik február,
nemsokára itt a NYÁR!”*

Immár hagyománnyá vált „Farsangi” mulatságon vett részt a klub tagága február 22-én az ÖNO meghívására. Természetesen most sem hiányozhatott az asztalról az ÖNO-sak által készített krumplis pogácsa és lekváros papucs, no meg a farsangi fánk és más finom sütemény, üdítő, bor. A helyiség szinte megtelt a két csapat tagságával, akik beszélgettek, énekeltek Lukácsi Józsi zenéjére. Gyorsan elszaladt két óra, melyet észre sem vettünk. Elbúcsúzáskor meghívtuk őket a klub farsangi rendezvényére, mely március 1-én volt.

Tizenkét fő sütött a tagságból szebbnél szebb és különleges fánkot, herócut, rózsafánkot, melyek feltalálásával vártuk a vendégeket. Volt aki más édes-dobozos süteményt, bombont hozott. Az ÖNO-sak is többen elfogadták a meghívást, így a Művelődési Háza Kávéterme megtelt. A Búzavirág Népdalkör tagjai zenés-próza műsorral kedveskedett a vendégeknek, mely a nyugdíjasokról szólt, majd a fent említett vers többi versszaka is elmondása került. Ezek után mindenki fogyasztotta a

fánkokat, süteményeket, üdítőket, bort, természetesen Józsi harmonikájának megszólalására egy pár láb is táncra kerekedett. Közben Sörös Irénke derűs farsangi versének felolvasása mosolyt csalt az orcákra. A fánk sütők szerény ajándékot kaptak, köszönetképpen a fánkokért.

Nőnap- Férfinap

Március 8-án tartottuk a tagság részére a „Nőnap- Férfinap” rendezvényünket. Már többen korábban bementünk a Művelődési Házába, hogy a rendezvény megtartásának kezdetére megterítsünk, elkészítsük a szendvicseket, a süteményeket tálcákra rakjuk, üdítőket, poharakat felrakjuk az asztalokra.

Lukács Józsi köszöntötte a jászladányi Nyugdíjas Klub vezetőjének: Bágyi Mihálynénak saját költésű versével a nőket, majd a jelenlévő két férfitag hóvirág csokorral köszöntötte a klubtagság hölgy tagjait. Ajándékképpen a klub tagságát Tomajmonostorra - a Nyugdíjas Klub meghívására – visszük el. Majd beszélgetés, éneklés, zene, tánc következett.

Köszönöm azon klubtagoknak – beleértve a népdalkör tagjait is – a segítségét, akik a fent leírt rendezvények sikeres megtartásához munkájukkal, sütésükkel, hóvirágok, zöldek, csokrok összeállításában, a terítésben, a szendvicsek készítésében segítettek.

*Kiss Jánosné
klubvezető*

Életjel

Születések



Burai Kamilla

február 7-én

Mráz Nóra

február 8-án

Sípos Vanessza Aranka

február 18-án

Duka Fanni Kira

február 20-án

Duka Kamilla

február 21-én

Levi Steve Sammu

március 4-én



Gratulálunk!



Emlékezés

Bodor János
halálának 3. évfordulójára

„Te már pihensz, szívedben,
nyugalom, mienkben, kik itt
maradtunk, el nem múló fájdalom.
Még élünk nem feledünk.”

Szerető feleséged és családod



Az orvosi rendelő telefonszámai:

Dr.Katona Róza 451-936

Dr.Mike Miklós 451-937

Dr.Kolláth Bálint 450-893

Védőnők 450-205

Orvosi ügyelet

Jászapáti, Kossuth L. út 10.

Tel.: **06-57/443-421**

Jászapáti, Jászivány, Jászkisér,
Jászszentandrás, Jászdózsa, Jászfákóhalma,
Jásztelek

**Délután 16 órától
másnap reggel 8 óráig
Vasárnap és ünnepnap
egész nap**

HÁZASSÁG KÖTÉS



Mészáros Zsuzsanna és Tompos Ferenc
február 23-án

GRATULÁLUNK!

Köszönetnyilvánítás

Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik
Nagy István



temetésén részt vettek,

Fájdalmunkat enyhítették megjelenésükkel,
virágjaikkal és koszorúikkal.

Köszönetet szeretnénk mondani mindazoknak, akik
önzetlenül segítettek minket a fájdalmunkban.

Gyászoló család

Emlékezés

Csete Áronné sz. Sipos Erzsébet

halálának 5. évfordulójára

„Öt éve már
Elmentem tőletek,
Nem tudtam búcsúzni,
Nem volt időm arra.
El kellett indulni.

Szívetekben hagytam,
Emlémem örökre.
Ha látni akartok,
Nézzetek az égre.”



Szerető gyermekei, unokái, testvérei



Megemlékezés

Tóth Tibor

halálának 7. évfordulójára.

„A fű, a fák, a nyíló kisvirág, a völgy, a domb, mind emlékeztet rád.
A nap, a Hold csak te rólad mesél, mi volt, ezt suttogja a szél.
Tudjuk, hogy lelked már más úton jár, visszahozni Téged többé nem
tud már.
Az égiek oltáráról várjuk válaszod, segíts, hogy eljusson hozzánk,
gondolatod.
Nyíljon az utadon millió virág, legyen neked nyugodt a lelki világ.
Ragyogjon rád ezeryi csillag, jóságos lelkeddel örökre velünk
vagy.”

Édesanyád, feleséged, gyerekeid, testvéred és családjai,
rokonok, és családjai.
Akik örökké gyászolnak.

Halálozás



Czétényi Kálmánné Ratkai Mária

75 éves korában február 2-án

Sóti Zsigmond

67 éves korában február 3-án

Nagy István

43 éves korában február 16-án

Sóti Mihály

67 éves korában február 24-én

Síoktatás, tábor, versenyek - immár 15 éve

2010. február 14-21-e között egy lelkes kis csapat töltött felejthetetlen napokat Szlovákiában, a kokavai sícentrumban.

Kezdő és haladó, síelni vágyó gyerekek és felnőttek izgatottan szálltak ki az autóbusból és álmélkodva nézték a több mint fél méteres havat.

Miután a csomagokat és a sífelszerelést a szálláshelyre cipelték tettek egy felfedező sétát a környező sípályákhoz, kipróbálták a szánkókat és csúszkákat a fenyveseket átszelő sétáló utakon. Megismerkedtek a szép környezettel, este a vacsora után izgatottan készültek a másnapi első síelésre.

A kezdők fárasztó de kitartó munka árán már az első nap délutánján óvatosan, segítség nélkül, de felügyelet mellett már tudtak a lankásabb pályán síelni és önállóan használni a sífelvonót.



Megyei verseny Kokaván - 2010. febr. 21.

A következő napokban mindenki sokat gyakorolt és fejlődött tudása, különböző ügyességi feladatokat tudtak már teljesíteni.

A hét második felében többször is a gyakorló versenypályán készültek a hétvégi megmérettetésre. A pénteki háziversenyen mindenki maximálisan próbált teljesíteni, több-kevesebb sikerrel.

A tábori tevékenységet és a versenyt a szombat esti összejövetelen értékeltük ki, mindenki megkapta oklevelét, ajándékát, majd ezt követően a helyben alakult csoportok között elméleti és ügyességi verseny kezdődött. Az est zenével, játékkal, szórakozással zárult, de a gondolatok már a másnapi síverseny körül forogtak.

A 2010-es Megyei Diákolimpia ugyancsak a szlovákiai Kokaván került megrendezésre február 21-én. A megye városából 54 versenyző utazott a verseny helyszínére.

A sítáborunkat úgy időzítettük, hogy az egy hetes sítábor utolsó napja a verseny időpontjával egybeessen. Az eredmények be is igazolták, hogy a sok munka és az odafigyelés meghozza a jó eredményt.

I. helyezettek, megyei bajnokok:

- III. korcsoport: Fazekas Viktor
- IV. korcsoport: Rác Réka
- V. korcsoport: Balogh Anna Klára
Fazekas Máté

II: helyezettek:

- II. korcsoport: Mráz Balázs
- III. korcsoport: Szabó Dániel

III: helyezettek:

- II. korcsoport: Miklós Péter (Pély)
- IV. korcsoport: Papp Ádám
- V. korcsoport: Kun Máté

IV. helyezett:

III. korcsoport: Balog Anna

V. helyezettek:

- III. korcsoport: Holló Anita
- IV. korcsoport: Orosz Luca
Glodics Ákos

VI. helyezettek:

- III. korcsoport: Kövesdi Krisztina
- IV. korcsoport: Szeremi Alexandra
Szeremi Bence

Az eredmények összesítése után a jászkiséri Csete Balázs Általános Iskola nyerte a Kövári Tamás emlékkupát, mint a megye 2010-es év legeredményesebb csapata.

Az abszolút legjobb időt is a csapat egyik tagja, Fazekas Máté teljesítette, amelyért egy szép serleget és oklevelet vihett haza.

Ezt követően a Diákolimpia Országos Döntő 2010. február 26-27-28-ra lett kiírva St. Lambrechtbe, Ausztriában. A több mint 170 versenyző a Papstin nevű pályán mérte össze tudását. A 25 kapuval nehezített pálya hossza több mint fél km, szintkülönbség 154 m.

A rendkívül kemény, helyenként jeges, meredek pálya, igazán próbára tette a 6 jászkiséri versenyző ügyességét, bátorságát, valamint a már nem igazán korszerű felszerelésüket.

A verseny szervezői, a Magyar Síszövetség delegáltjai méltatták az alföldi gyerekek képességeit.

Eredmények:

- X. hely, IV. korcsoport: Rác Réka
- XI. hely: V. korcsoport: Balogh Anna Klára
- XIII. hely: V. korcsoport: Fazekas Máté
- XXII. hely: III. korcsoport: Fazekas Viktor
- XXIV hely: III. korcsoport: Szabó Dániel
IV. korcsoport: Papp Ádám

Dicséret minden gyereknek, aki vette a bátorságot, és leküzdve az ismeretlent, vállalva a nehézségeket megtanult síelni, dicséret a versenyzőknek akik becsülettel képviselték kisvárosunkat.



Diákolimpia, Országos döntő - St. Lambrecht - 2010. febr.27

Tudott dolog, hogy a síelés nem a legolcsóbb sportolási lehetőségek közé tartozik, de nem minden a pénzen — hanem nagyon sok múlik az összefogáson, szervezésen, hozzáálláson és az emberi kapcsolatok ápolásán.

A gyerekek nevében is köszönet a szülőknek, és mindazoknak, akik anyagilag és erkölcsileg is támogatják ezt a téli sporttevékenységet városunkban.

Rác György
testnevelő tanár

Énekes-Zenés-Vetélkedő

Az ének munkaközösség szervezésében március 3-án délelőtt a Művelődés házában a vegyes csoportok és az első osztályosok énekes-zenés vetélkedőre voltak hivatalosak.



A vegyes csoport 5-6-7 éves gyermekei a Vackor, Pitypang, Vadvirág, Mini Manó, Teknőc, Maci, Mókus és Süni csoportból örömmel versenyeztek egymással. 4-5 fős kis csoportok voltak színpadon, ezalatt a többiek szurkoltak, tapsoltak. A látásnak, hallásnak, mozgásnak itt fontos szerep jutott, de a belső hallás, ritmusérzék, esztétikai érzék, emlékezet is fejlődött, persze észrevétlenül.

Hívóképek segítségével egyik feladatként mondókát kellett kiválasztani több kép közül, és minden csapatnak más-más ritmust, feladatot kellett tapsolni, eljátszani (ritmusérzék, fejlesztés). Az egyenletes lüktetés a mondókák, dalok szabályosan ismétlődő súlya. A mondóka ritmusának letapsolása,

s amikor a szünet is megjelenik benne, igazi nagycsoportos feladat. Másik feladat; a hallott dalt kiválasztani a hívóképből. Nehezítésként dúdolásról kellett felismerniük (belső hallásfejlesztés). Itt a dallamot hallották, a szöveget nekik kellett kitalálni, zenei emlékezetből kikeresni, belső hallásukból összeilleszteni. Visszhang játékunknál az előtapsolt ritmusmotívumot a gyermekeknek pontosan kellett utánozni-visszatapsolni. Igazi kihívás volt ez a gyerekeknek, hiszen nagyon kellett figyelni a szöveg nélküli ritmusra. Ügyesek voltak.

A különféle hangszereket paraván rejtette, s a hangjaitak így is sikeresen ismerték fel a csoportok, mutatva a hívóképeket. Furulya megszólaltatással felismerték a hallott dalokat. Minden csapat győztes volt, s a végén jót énekelünk, táncoltunk.

Óvodások, iskolások és mi felnőttek is jól éreztük magunkat.



Ének munkaközösség

Kompetencia az óvodában - Tájékoztató a TÁMOP 3.1.4 pályázatról

A TÁMOP 3.1.4-8/2-2009-0114 (Társadalmi Megújulás Operatív Programja) nyertes pályázat megvalósítása folyik óvodai intézményünkben. A pályázat lehetőséget ad az oktatásfejlesztésre, eszközbeszerzésre, képzésekre, innovációra, és a megvalósításhoz szükséges járulékos egyéb költségekre a 2009/2010-es nevelési évben.

Az infrastruktúrális fejlesztés keretén belül valósul meg az óvodák épületeinek felújítása, bővítése. A fejlesztés mellett a szakmai innováció fontos szerepet tölt be az óvodai életben. A TÁMOP - kompetencia alapú oktatás, egyenlő hozzáférés- pályázat a kompetencia alapú oktatás elterjedését támogatja.

A tevékenységet az óvodák esetében úgy kellett megtervezni, hogy az tartalmazza legalább egy óvodai csoportban a komplex óvodai program, programcsomag bevezetését, alkalmazását, mint kötelező elemet.

A kompetencia programcsomagot bevezető csoportok:

Kossuth téri óvoda - Mini manó csoport

Óvónők: Ádám Anikó - szakmai vezető

Balogné Orosz Erika - megvalósításban részt vevő

Bocskai úti óvoda - Halacska csoport

Óvónők: Ragó Eszter - szakmai vezető

Kovácsné Nagy Andrea - megvalósításban részt vevő

Pély tagóvoda - Süni csoport

Óvónők: Nagy Jánosné - szakmai vezető

Rab Péterné - megvalósításban részt vevő

Az eddig megvalósult továbbképzések („Kompetencia alapú oktatási programcsomagok alkalmazása-óvodai programcsomag”, valamint a „Tanulói differenciálás heterogén csoportban”) által hasznos információkkal gazdagodtunk.

A pedagógiai fejlesztés célja az óvoda-iskola átmenet tartalmilag újszerű kidolgozása, az inkluzív pedagógiának az elterjesztése, a játéknak, mint a fejlesztés céljának és eredményének megjelenítése, a játék-érzelem-erkölcs metodikai kapcsolatának érvényesítése.

A pedagógiai fejlesztés feladata olyan választható témák, tevékenységi körök, szervezeti keretek, differenciálási eljárások és munkaformák ajánlása, amelyek a pedagógiai fejlesztés célját szolgálják.

A képességfejlesztés az elsődleges, ennek szolgálatába állítottuk az összes nevelési területre kiterjedő, úgynevezett törzs- és kiegészítő anyagot. Az óvodai programcsomag a 4 őselem (levegő, tűz, víz, föld) köré csoportosítja a kidolgozott témákat, melyből szemezgetve, azt egyéni ötletekkel kiegészítve valósítjuk meg. Az új módszerek (pl. kooperatív technika) alkalmazásával tartalmasabb, változatosabb, élményekben gazdagabb tevékenységeket tudunk produkálni.

A megvalósításban segítőink: Nagyné Deák Erika - IPR módszertani mentor-szaktanácsadó, valamint Smizsánszky Marján Ida - Intézményi folyamatszaktanácsadó

Kompetencia területi mentor-szaktanácsadó

Ragó Eszter, Ádám Anikó

Szakmai vezetők

Ragó Eszter, Ádám Anikó
Szakmai vezetők

Képviselői nemek a szennyvízberuházás támogatására

2010. 02. 11-én a jelenlévő képviselők egyhangúlag igennel szavaztak abban a témában, hogy a Lakástakarékpénztári (LTP) szerződést kötő lakosoknak 2010. 12. 31-ig felfüggesztik a támogatásukat. Ez magyarul azt jelenti, hogy az 1750 LTP szerződést kötő jászkiséri lakosnak most már a szennyvízberuházáshoz a szerződésben szereplő 3256 Ft-ot kell havonta fizetni. Eddig 1563 Ft-ot fizettek, a fennmaradó 1693 Ft-ot az önkormányzat átutalta egy alapítványnak és az alapítvány a lakosok LTP számlájára továbbította. Mivel az önkormányzat felfüggesztette az alapítványnak a támogatását, így ez az összeg nem tud a számlán megjelenni. Igaz, hogy a testületi ülésen elhangzott, hogy a lakosokkal nem akarják ezt az összeget megfizettetni, de az LTP szerződés mellékleteként a lakosokat megnyilatkoztatták és pedig a nyilatkozat 4. pontja: *„tudomásul veszem, hogy jelen nyilatkozatomban foglaltak következtében nem vagyok jogosult a lakáselőtakarékosági ... szerződéses összeget csökkenteni ... valamint a betételhelyezés szüneteltetését kérné.”*

Ezen nyilatkozat alapján egyértelmű, hogy a hiányzó összeget a lakosnak kell hozzátenni, mivel ő kötötte ezt a szerződést és 3256 Ft-ra kötötte. Havonta ennyinek kell megjelenni a számlán. Amennyiben valaki nem hisz ennek a dolognak, úgy hívja fel az LTP-t, és ott elfogják magyarázni. Erről a határozatról az LTP szerződést kötőket nem tájékoztatták.

Amennyiben az önkormányzat maga, mint „kezes” befizeti ezt az összeget, úgy későbbiekben a szerződők majd kapják a felszólítást, hogy ezt az összeget fizessék be az önkormányzatnak, mert most már neki tartoznak, mint „kezesnek”. Sajnos a résztvevő képviselők közül egyik sem tartózkodott a szavazáson, vagy ellen sem szavazott. Ennyire nem érdekelte őket, hogy mi lesz ezzel az 1750 személlyel. Mi jöhet még ezután?

Tóth Sándor

Mi jöhet még ezután?

K. Tóth Sándor jászkiséri lakos eszmefuttatása mint eddig most is téves, tipikus példája annak, amikor a „tudatlanság” nagyfokú rosszindulattal párosul. A KISÉR újság jelenlegi számában megjelent cikke is negatív hangulatkeltésre irányul.

Nézzük a valóságot! Jászkisér Város Önkormányzata Képviselő-testülete 26/2010.(II.11.) számú határozatában egyhangú igennel szavazott annak érdekében, hogy a 2010. január 1-i törvényváltozásból eredő probléma feloldására a lakosok számára előnyös megoldást találjon.

Nézzük a határozatot:

„Jászkisér Város Önkormányzata Képviselő-testülete (továbbiakban: Képviselő-testület) az előterjesztésben foglaltakat megtárgyalta és megállapította, hogy a Képviselő-testület 50/2005./IV.28./ számú és 51/2005. /IV.28/ számú „Jászkisér Lakosságáért Alapítvány” alaptámogatásáról szóló határozatainak végrehajtása jogszabályi változások miatt 2010. 01.01-től az adószabályok változása miatt nem lehetséges.

A Képviselő-testület a 50/2005./IV.28./ számú és 51/2005. /IV.28/ számú határozatainak végrehajtását 2010.12.31. napjáig felfüggeszti.

A Képviselő-testület megbízza Hajdú László polgármestert, hogy a határozatok végrehajtásának felfüggesztéséből eredő fizetési kötelezettség rendezése és a Víziközmű Társulati hitelszerződés módosítása tárgyában eljárjon és a hatályos jogszabályoknak megfelelő javaslatot terjesszen a Képviselő-testület elé.

Felelős: Hajdú László polgármester

Határidő: 2010. 12. 31.”

A fenti határozat egyértelműen mutatja, hogy ebből a kötelezettségvállalásból eredő fizetési kötelezettségét az önkormányzat csak felfüggesztette, de semmiképpen nem kívánja és nem is tudja a lakosokra áthárítani. Azon lakosok kötelezettségvállalása akik ezt a konstrukciót választották, továbbra is az 1563,-Ft/hó/egység (összesen 150.000 Ft) fizetési kötelezettséget jelenti. Ezt támasztják alá a jelenleg is érvényes okiratok (szerződések, Víziközmű Társulat Alapszabálya, a lakosok LTP szerződéseinek melléklete, engedélyezési nyilatkozatok stb.), valamint a hamarosan a lakosok részére kézbesített kiértékelések is melyek csak a lakosok által be nem fizetett időarányos elmaradást tartalmazzák. A K. Tóth Sándor által leírtak valótlanosságát, ill. félrevezető voltát többek között alátámasztja az OTP LTP szerződés mellékletének (nyilatkozat) 4. pontja, amely a valóságban így szól:

„(4) Tudomásul veszem, hogy jelen nyilatkozatomban foglaltak következtében nem vagyok jogosult a lakáselőtakarékosági szerződésemet felmondani, a lakáselőtakarékosági szerződésben az előtakarékoskodó személyét megváltoztatni, szerződést átruházni, a szerződéses összeget csökkenteni, a szerződések összevonását, valamint a betételhelyezés szüneteltetését kérné a Társulat, vagy jogutód Önkormányzat hozzájárulása nélkül. A Társulat, illetve az Önkormányzat hozzájárulása esetén is az előtakarékoskodó személyének a megváltoztatására, illetve a szerződés átruházására csak akkor kerülhet sor, ha az új lakáselőtakarékoskodó a régi előtakarékoskodó Ptk. 685.§ b) pont szerint közeli hozzátartozója.”

A leírtakból is látszik, hogy a (4) pont értelme, ha teljes egészében leírjuk teljesen más, mint ha öncélúan, megtévesztő módon (és nem először) kiragadjuk a szöveggörnyezetéből. A (4) pont alapján a Víziközmű Társulat ill. az Önkormányzat hozzájárulása kell egyes szerződésmódosításokhoz, pl.: öröklés, tulajdonjog változás esetén és nem eredményezi a szerződés módosíthatatlanságát.

A szennyvízberuházásnak az Önkormányzat által felvállalt kötelezettségei eddig is nagymértékben megnehezítették a gazdálkodást. A K. Tóth Sándornak köszönhető negatív kampány miatt a lakosok egy része nem teljesíti a vállalt fizetési kötelezettségeit, még a havi 1563 Ft-ot sem. Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy pótolja az elmaradt befizetéseket, mivel ez biztosítja a szennyvízberuházás hitel fedezetének jelentős részét. A Képviselő-testület továbbra is teljes egészében a lakosok érdekeit messzemenően szem előtt tartva és képviselve jár és járt el!

K. Tóth Sándor, „áldozatos” tevékenységének köszönhetően elérte, hogy a szennyvízberuházás kapcsán már az 58. vizsgálat folyik, továbbra is az adóforintok százezreit felemészítve, mely a bürokrácia számos tisztviselőjét újra és újra megmozgatva Önkormányzatunk szűkös költségvetését folyamatosan indokolatlan kiadásokkal terheli.

Mi jöhet még ezután? K. Tóth Sándort ismerve az 59. vizsgálat...

Ez úton tájékoztatjuk a lakosságot az önkormányzat állaspontjáról.

Hajdú László
polgármester

Az oktatás fontosságáról

Az ország nyilvánossága előtt köztudottá vált az iskolák nehéz helyzete, az oktatás mély válsága. Ennek okozója a politika, a rossz oktatására erőszakolt módszertan és a gazdasági támogatás. A mindenkori politika kisajátította az oktatást felhasználta saját céljaira, megtevesztve tanárt, diákot. Sokszor hamis történelem tanításra, politikai célok támogatására. Nem a nemzeti érdeket nézték, nagyon is megalázó, alantas érdekek domináltak. Nem volt cél, hogy okos, művelt életre nevelt gyerekek kerüljenek ki az iskolából. Módszertani szempontból a legnagyobb rombolást a liberális szabadság, a Bolognai rendszer, a képolvasás és ehhez hasonló tanárok által is elítélt, rossz irányba ható tevékenység teszi ki. Az iskolák anyagi helyzetéről?? Az ellehetlenített iskolák helyzetét még a cigány kisebbség megoldatlan problémája is nehezíti. A politika, a pénzihiány, a kisebbségi probléma oly súllyal nehezedik az oktatásra, hogy gyökeres változásra van szükség. Az oktatás egy nemzet életében olyan fontos, hogy egy nép jövőjét alapozza meg. Egy nemzet sorsa függ az oktatástól és azoktól, akik ezt a nemzetformáló munkát végzik, felvállalják. Mivel ez a terület Magyarország életében a legfontosabb, azért jelentőségének megfelelően kell kezelni. Ezért felkérek minden jóakarátú embert, civil szervezetet, pártot, hogy az oktatás támogatásában legyünk egységesek – támogassuk. Itt mindenki érintett, minden magyar ember.

Javasolom a következőket:

-A liberalizmust tiltsuk ki az iskolákból, a politikával egyetemben.

-Az oktató legyen tudásközpontú, önálló nemzetformáló tudományos terület.

-Mindenkinek legyen tilos befolyását ráerőszakolni erre a területre.

-Sem a politika, sem a hovatartozás ne segítsen kibúvót adni a tanulás alól.

- A nemzet kezelhető tanulói magatartásra tudományosan kidolgozott felzárkóztató osztályt kell létrehozni, pszichológust kell alkalmazni.

Egy valamit magára adó nemzet nem engedheti meg hogy sorsát egy elenyésző kisebbség határozza meg, befolyásolja rossz irányba. Amennyiben a közösséget bomlasztó magatartású gyerekeket külön nevelik az a Brüsszeli Bíróság gyakorlatában pozitív diszkrimináció. Nem megengedhető hogy egy- két gyerek végett osztály eredmények menjenek tönkre. Önkormányzati törvényt kell hozni arra, hogy a gyerek cselekedeteiért anyagilag a szülő legyen felelős. Így a járadékaiból, segélyeiből is levonható legyen

gyermeke kártételének értéke, a szülő rögtön másképp állna nebulója mellé. Ezt a gyakorlatot és helyi törvényt alkalmazzák. Átány községben, jó eredménnyel. Minden egyes gyerek és szülő támogatást a pedagógus ellen, fel kell jelenteni, nem elnézni. A gonosz diadalához annyi kell, hogy a jók tétlenül maradjanak ez, pedig felnőttek esetében gyávaság. Meg kell óvni az iskolát attól, hogy 3-4 évre, vagy több évre elítéltek megfenyegessenek, megverjenek tanárokat. Itt jeleskedjenek a pártok, civil szervezetek, hogy segítsenek ezeket a cselekedeteket megakadályozni, mert a kibúvó csak hitványságra utaló jel ebben az esetben.

Tudomásom szerint 25 éve működő úttörőmozgalom van az iskolában. Ez mellé meg kellene engedni a cserkészlet szervezését is. Versenyezhetne a két mozgalom, ez mindkettő minőségi eredményeit javítaná. Van képzett cserkész vezető Jászkeséren, csak engedni kellene, hogy bizonyítani is tudjon. Ügyeletes formában ezen szervezetek tudnák biztosítani az iskola zavartalan működését. Pénzt is lehetne spórolni.

Csete Balázs bácsiról elnevezett iskolában elvárható lenne, hogy ne politikai elkötelezettség alapján valósuljon meg a tanítás, hanem a pálya iránti elkötelezettség legyen a meghatározó. Beszéltem olyan tanárral, akinek kifakult a kabátja a párttagkönyvétől, mégis azt mondja: itt az ideje minden változtatásnak, ami az oktatást segíti. Legyen szent és sérthetetlen az iskola, döntsön a tanár, osztályfőnök, iskolaigazgató. Akik bele akarnak beszélni, fenyegetik a tanárokat, azok nem bíznak meg gyermekeik oktatóiban és miért? Azért mert ezek az emberek szellemi segédmunkásnak sem valók. A jelenlegi nehéz, rossz viszonyok között az oktatás csak úgy tud eredményes lenni, ha a tanárok elkötelezettek szakmailag és rendkívül áldozatos munkát végeznek. Amennyiben nem kell politikailag elkötelezni magukat más értékrend fog uralkodni, mert ők tanítani, nevelni akarnak. Lakossági összefogással a civil szervezeteken keresztül, a pártok segítségével (nem beavatkozásukkal) teremtsünk olyan helyzetet, hogy boldogság legyen a tanítás. Elképzelésemet ismertettem a pártokkal, több civil szervezettel. Az oktatás fontosságával, az iskola támogatásával, a tanítás feltételének javításával, mint nemzetformáló munkával teljes egyetértés alakult ki. Széleskörű segítőszándékunkkal kívánjuk segíteni a Csete Balázs bácsiról elnevezett iskolánk tanári karát felelős munkájukban. Írásommal egyetért a Roma Önkormányzat Ráczné Ajtai Teréz is.

Csomor András

Növényanya gyermekei 5.

(folytatás)

A cseresznye, meggy gyógyhatásai

- óvja a kötőszövetet az enzimek okozta károsodástól.
- fiatalító hatású, széppé teszi a bőrt
- gyulladáscsökkentő hatású
- csökkenti a paradontosist (fogínysorvadás)
- enyhíti a reumatikus és köszvényes panaszokat
- segíti a testsúlycsökkenést.

Cseresznyés joghurt

Hozzávalók 2-4 személyre:

250 g kimagozott cseresznye, 1 csésze joghurt, 20 g vaníliapor.

Elkészítése: a cseresznyét mossuk meg, hagyjuk lecsöpögni, a szárától tisztítsuk meg, magvazzuk ki. Keverjük össze a joghurtot és a vaníliaport, majd adjuk hozzá a cseresznyét. Csészékben tálaljuk.

Csipkebogyó gyógyhatása

- véd a fertőzések és a meghűlés ellen
- erősíti az ereket, segít és vénák, a visszérbetegségben
- használ fogínyvérzés és fogínysorvadás ellen
- javítja a sejtek oxigénellátást
- jó az idegi működésre, a koncentráció képesség javítására
- serkenti a libidót és a nemi potenciát.

Tea a meghűlés megelőzéséhez

Csipkebogyó hideg vizes kivonatából és hársfavirág teából azonos mennyiséget veszünk, összekeverjük, langyosítjuk, mézzel ízesítjük és elfogyasztjuk.

(folytatjuk)

Fazekas Lajos

**Jászkiséri Településüzemeltetési Intézmény
a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény**

**20/A. § alapján
pályázatot hirdet
pénzügyi ügyintéző
munkakör betöltésére.**

A közszolgálati jogviszony időtartama:
határozott idejű, 2010. december.31-ig tartó
közalkalmazotti jogviszony

Foglalkoztatás jellege:
Teljes munkaidő

A munkavégzés helye:
Jász-Nagykun Szolnok Megye Jászkisér Fő út 7

A munkakörbe tartozó feladatok:
Számlázás; analitikus nyilvántartások
vezetése; kapcsolat tartás a gazdasági vezetővel

Illetmény és juttatások:
Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a
közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII.
törvény rendelkezései az irányadók.

Pályázati feltételek:
-középfokú képesítés; közgazdasági szakközépiskola;
-felhasználó szintű MS Office (irodai alkalmazások)
-Magyar állampolgárság; büntetlen előélet

Pályázat elbírálásánál előnyt jelent:

-közigazgatási gyakorlat
-hasonló munkakörben, legalább 1-3 év szakmai
tapasztalat
-helyi; Jászkiséri lakos

Munkakör betöltésének időpontja:

A munkakör legkorábban 2010. április.01-től napjától
tölthető be

A pályázati kiírással kapcsolatosan további
információt Major Józsefné nyújt, a 06-57/451-950 -es
telefonszámon.

**A pályázat részeként benyújtandó
iratok, igazolások:**

önéletrajz; végzettséget igazoló iratok; erkölcsi
bizonyítvány

A pályázatok benyújtási határideje: 2010.03.29.
Postai úton, a pályázati cím, JÁTI Jászkisér Fő út 7
5137

Kérjük a borítékon feltüntetni „Pályázat, pénzügyi
előadó „

A pályázat elbírálásának határideje: 2010.03.30.

Szolnok. 2010. március. 03.

*Kis Ernő
JÁTI Intézmény vezető*

BLUE DRAGONS HÍREK

II. Perfect Kupa Szentmártonkő 2010 február 13

Alattyáni Norbert földharc 1 arany
Eszes Zsuzsanna Virág földharc 1 arany
Göbblös Ádám földharc 1 arany
Jakab Zoltán földharc 1 ezüst light kontakt 1 ezüst
Kása Levente light kontakt 1 arany földharc 1 bronz
Kása Olivér light kontakt 1 arany földharc 1 bronz
Mészáros Ferenc light kontakt 1 ezüst
Mészáros Máté light kontakt 1 arany
Pető Dávid földharc 1 arany light kontakt 1 bronz
Pető Nikolett földharc 1 arany
Pintér Martin földharc 1 arany
Ratkai Dávid földharc IV. helyezés
Csapatbajnoki III. helyezés

V. Esztergom-kertváros Kupa Nyílt Nemzetközi Harcművészeti Bajnokság 2010.02.20.

A Blue Dragons Önvédelmi Klub három versenyzője a
következő helyezéseket érte el:

Kása Levente Light Kontakt 70 kg felnőtt 1 ezüst,
60 kg felnőtt 1 arany.
Mészáros Ferenc +90 kg 16-17 év Light Kontakt 1 arany.
Kása Olivér 30 kg 8-9 év IV. helyezés

Tolvajokról

A tolvajok közöttünk járnak,
Jogsabályokra rápipálnak.
Térképeznek, kutatnak,
keresnek,
Szövetkezve egymásnak
jeleznek.

Előre felméri a kiszemelt
terepet,
Körültékintően osztogatják a
filmbe illő szerepet.
Nem fogynak el, szaporodnak,
Váratlanul kárt okoznak.

Értéktelen figurák, teljes néven
tabuk,
Jellemző rájuk, egytől-egyig
hazug.
Érzéseik nincsenek, mindenhová
mennek,
Özvegynek, betegnek,
szegénynek sem kegyelmeznek.

Nem ismernek sem Istent, sem
embert,
Jelszavuk: a becsület nem kell!
Kijátsszák a rendőroket,
röhögnek a markukba,
Sokszor eredménytelenül járnak
a sarkukba.

Szerszámuk drótvágó, reszelő,
meg pajszer,
A lopás útját megkönnyítő ki
tudja mi minden?
Eltulajdonításnak számos módját
ismerik nagyon,
Ólban nem marad csirke, cserép
a házakon.

Tanú a tetteikkel, ha szembesül,
Óvakodjon tőlük, mert ő is bajba
kerül.
Abban rejlik merészségük titka,
Tetteiket szigorú ítélet még nem
tartotta vissza.

Voltak nálam, lesznek nálad,
Értékeid jól vigyázzad!
Nem csaphatsz le rájuk saját
kertedben,
Te leszel nehezebb helyzetben.

A jövőben szeretném érezni, van
hozzá jogom,
Biztonságban élni ahová
tartozom.
Kérésem az igazságszolgáltatás
felé halk és szerény:
Ne lehessen öveké, ami tiéd és
az enyém.

Nagypál Sándorné

VIRÁGÜZLET

Tóth Zsigmondné
Magdika
 06-20/5431-606
 vagy
 06-20/21-88-464



1 éves lett a KISÉR KEMPO

Első kupa, amin részt vettek 2010. március 6-án SEI SHIN RYU KARATE Kupa Nyíregyházán, melyen minden résztvevő versenyző a legjobb tudásának megfelelően szerepelt. Több korosztályban diadalmaskodtak és csapat versenyben is elsők lettek. Eredményeik:

Tóth Kristóf	2 arany, 1 bronz
Harmos Rita	2 arany, 1 bronz
Czakó Noémi	2 ezüst, 1 bronz
Faragó Zoltán	1 ezüst
Harmos Patrik	2 bronz
Dobi Sándor	1 arany, 2 ezüst
Kollár András	2 bronz
Ifj.Bukovinszky Zoltán	2 arany 2 ezüst
Czakó Alexandra	2 ezüst
Bukovinszky Zoltán	1 ezüst, 1 bronz
Senpay Mihályi Balázs	1 ezüst

Mindenkinek sok sikert!

Edzések: Hétfő, Szerda 18.30

Paradox Hungary KFT Scorpio Biztonsági Szolgálat

Csatlakozzon távfelügyeleti rendszerünkhöz
 Jászkisér, Jászapáti, Jászszentandrás,
 Jászivány településeken is!

Magellán 6160 biztonsági rendszer

- vezeték nélküli telepítés
- alap csomag kihelyezés, /a csomagot nem kell megvásárolni, telepítési díjat nem kell fizetni/

Hagyományos vezetékös biztonsági rendszer telepítése

Már kiépített biztonsági rendszerrel rácsatlakozási lehetőség!

24 órás járőr, illetve diszpécser
 szolgálat az Ön nyugalmaért!



Bővebb
 információért keressen
 bennünket az alábbi
 telefonszámon:
06-30/718-7470

Családi eseményekre és más alkalmakra
 várjuk megrendelésüket!



Balláné Erzsike
Virágüzletében
 Jászkisér, Fő út 34.
 Telefonon: 450-697

POLICE SECURITY Biztonságtechnikai Kft.
 5130 Jászapáti, Damjanich út 10.
 Mobil: 06-70/3121-568.
www.police-security.hu info@police-security.hu

AKCIÓS JELZŐ-RIASZTÓ RENDSZEREK

*Akár 0 Ft belépési díjjal, részletfizetési
 kedvezménnyel, 3 év teljeskörű garanciával!*
 Jászkisér – Jászapáti – Jászszentandrás területén.
 Az akció 2010. március 01-ig érvényes,
 illetve a készlet erejéig!!!

- PARADOX jelző riasztó rendszerek telepítése, felügyelete, állandó 24 órás kivonuló szolgálattal.
- kamerás megfigyelő rendszerek telepítése, felügyelete: otthona, telephelye, üzlete védelmére.
- Üzletek, objektumok élő erős őrzésvédelme, személy és pénzkíséret, magánnyomozás.
- GPS gépjármű nyomkövető rendszerek forgalmazása, telepítése, felügyelete.

**Akar elegáns
 lenni?**

**A SARKIBA
 kell menni!**



SARKI Bolt

Kossuth Lajos út 30.
 Telefon: 06-30-282-7641



Analóg és digitális fotókidolgozás!
Ajándékkészítés
 saját fotó és ötlet felhasználásával!

tel: 30/312-0526
 57/443-162

Jászapáti Árvai u. 2/a
www.vargafoto.hu

AGON

Magyarország

Általános Biztosító Rt.

Sebestyén Zoltán

Területi Üzletkötő

Élet-, lakás-, gépjárműbiztosítások, valamint

magánnyugdíjpénztár tag beléptetés

HITELEK OTTHONÁBÓL

Lakásvásárlás, bővítés, korszerűsítés,

Hitelkiváltás akár végrehajtás alatt is!

Az ügyfélszolgálat helye megváltozott!!!

Jászkisér Gárdonyi út 5.

Előzetes egyeztetés alapján házhoz is megyek!

Mobil: **06-30/515-1814**



Vállalom gázüzemű
készülékek javítását,
karbantartását,
új rendszerek tervezését,
kivitelezését!

Balaton Sándor

Víz-gáz és készülékszerelő

Telefon: 06/70 224 1907

Hasznos internetes linkek civileknek

www.jaszkiszer.hu

www.nca.hu

www.nonprofit.hu

www.civilmagyarorszag.hu

www.civil.info.hu

www.onkentes.hu

www.pafi.hu

www.magyarorszag.hu

Ebéd rendelés a napközi konyhán

Napi menü rendelhető

500 Ft/adag áron!

Vállaljuk, rendezvények, ebédek, vacsorák,
esküvők rendezését is

Érd: Stoszek Istvánnénál lehet

Telefonon: 57-450-503



**VÁSÁROLJA FRISS
TEJTERMÉKEINKET
A HELYI**

**ÉLELMISZERBOLTOKBAN
TELEFON:540-200 FAX:540-201**

Hirdessen a **KISÉR**ben!

HIRDETÉSI ÁRAK:

Egész oldal	16.000.-Ft	+Áfa
Fél oldal	8.000.-Ft	
Negyed oldal	4.000.-Ft	
Nyolcad oldal	2.000.-Ft	
apróhirdetés	500.-Ft	

Hirdetések leadási ideje minden hónap 10-e!

**Hogy ÖNT is KÖNNYEN ELÉRJÉK
ÉS MEGTALÁLJÁK...**

**Mi elkészítjük weblapját,
CÉGISMERTETŐ KIADVÁNYÁT!**

KÉRJEN ÁRAJÁNLATOT!

JÁSZKISÉRI TELEHÁZ

TEL.: 57/550-170

WWW.JASZKISERI-TELEHAZ.KOZNET.HU

jaszkiser@telehaz.hu



VAGYONTÁRGYAK BIZTONSÁGÁT SZOLGÁLJA

SCORPIO

Biztonsági Szolgálat

NINCS MÉG BETÖRÉSJELZŐ RENDSZERE?

Ha a **SCORPIO** Biztonsági Szolgálattal távfelügyeleti
szerződést köt,

AZ ALAPCSOMAGOT MI INGYEN FELSZERELJÜK!

Ajánlatunk csak lakossági ügyfeleknek szól.

Bovebb információ az alábbi telefonszámokon:

(57) 406-987, (20) 474-8188, (20) 599-6149

PARADOX HUNGARY KFT. SCORPIO BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT